pa =98

mekp = 30

feka := 10

sekdfp =0

tlp == 6min

t2p == 4min

t3a == 4min

tdp == 10min

Xpa = 2100

xap = 2100

BezugsgroRenkalkulation als Vollkostenrechnung

MGKTf := 3820

FGK1f := 28600

FGK2f := 11480

FGKa3f := 27540

FGK4f := 10600

VWKTf := 76326

VTRKT := 114489

MEK := meka-Xpa + mekg-xpg

MEK =
MGKVv := 0.03-MEK
MGKv =

. =1
fgklv := 0.5min

fgk2v := 0.3min 1

pg == 107

mekg := 32

fekg := 8

sekdfg := 2

tlg := 4min

t2g := 2min

t3g := 3min

t4g := 8min

Xpg = 4000

xag = 3960
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mgka, :=

mgk, =

fgklp =

fgkl, =

fgk2p =

fgk2, =

fgk3p =

fgk3, =

fgkdp =

fgk4, =

BezugsgroRenkalkulation als Vollkostenrechnung

fgk3v := 0.45min 1

fgk4v := 0.3min 1

FGK1v := fgklv-tla-xpa + fgklv-tlg-xpg
FGK1v =

FGK2v := fgk2v-t2a-xpa + fgk2v-t2g-xpg
FGK2v =

FGK3v := fgk3v-t3a-xpa + fgk3v-t3g-Xpg
FGK3v =

FGK4v := fgk4v-t4a-xpa + fgkdv-tdg-xpg

-2-

FGK4v =
MGKf + MGKv MGKf + MGKv
————————mekp mgkg ;== ————————-mekg
MEK MEK
mgkg =
FGK1f + FGK1 FGK1f + FGK1
i Al t1a fgklg := i v -tlg
tIa-Xpa + tlg-Xpg tla-Xpa + tlg-Xpg
fgklg =
FGK2f + FGK2 FGK2f + FGK2
i Al 2 fgk2g := i v 2
2a-Xpa + 25-XpR t2a-Xpa + 125-XpB
fgk2g =
FGK3f + FGK3 FGK3f + FGK3
i Al t3a fgk3g := i v -t3g
t3a-Xpa + t3p-XpR t3a-Xpa + t3p-XpB
fgk3g =
FGK4f + FGK4 FGK4f + FGK4
hi v tAp fgkdpg := hi v -t4g
t4a-Xpa + t4p-Xp t4a-Xpa + t4p-Xp
fgkdg =
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BezugsgroRenkalkulation als Vollkostenrechnung

hka := meka + mgka + fekp + fgkla + fgk2a + fgk3a + fgkda + sekdfa

hkg := mekg + mgkg + fekg + fgklg + fgk2g + fgk3g + fgk4p + sekdfg

hk, =

HKdUp = hka-Xxap

HKdU,, =
HKdU := HKdUp + HKdUg
HKdU =
VWKYyv := 0-HKdU
VTRKYyv := 0-HKdU
VWKTFf + VWKv
vwk p ;= ——— hk
A HKdU A
vwk, =
VTRKf + VTRK
virkp = i Y hka
HKdU
vtrk, =

ska = hka + vwka + virka

sky =

9A == PA — ska

Oa =

Gewinnermittlung nach dem Umsatzkostenverfahren
Ga = ga-Xap

G, =

G:=Gpa + Gp

hkg =

HKdUpg := hkg-xag

HKdUg =
VWKF + VWK
kg = T R e
HKdU
vwkg =
VTRKf + VTRK
virkg = i Y hkg
HKdU
vtrkg =

skg = hkg + vwkpg + virkg

skg =

9B = PB — skB
Og =

Gp = gg-Xag
Gg =
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BezugsgroRenkalkulation als Vollkostenrechnung

Gewinnermittlung nach dem Gesamtkostenverfahren
Ua = pa-Xaa
Up =

U:=Up + Up

BAA = hkA-(pr - xaA)
BA, =
BA := BAp + BAg
BA =
GLa := Up + BAp
GL, =
GL:= GLa + GLg
GL =
HKdP A = hka-XpA

HKdP, =

BAg := th-(xpB - xaB)

BAg =

GLg = Ug + BAB

Glg

HKdPg := hkg-xpg

HKdPg =

HKdP := HKdPp + HKdPg

HKdP =

VWKap = vWKa-Xaa

VWK , =

VWKpg = vwkpg-Xag

VWK =

VWK := VWKp + VWKp

VWK =

VTRKp = virka-xap

VTRK, =

VTRKRg = virkg-xag

VTRKg =
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BezugsgroRenkalkulation als Vollkostenrechnung

VTRK := VTRK A + VTRKp

VTRK =

SKdP A := HKdPp + VWKp + VTRK o SKdPg := HKdPg + VWKg + VTRKp

SKdP, = SKdPg

SKdP := SKdPp + SKdPg

SKdP =
Ga = GLa — SKdPA Gg := GLg — SKdPg
G, = Gg =

G:=Gp + Gp

G=
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Legende:

BezugsgroRenkalkulation als Vollkostenrechnung

Index A, B flir die Produkte

p
mek

fek
sekdf
t1

t2

t3

t4

Xp

xa
MGKf
FGK1f
FGK2f
FGK3f
FGK4f
VWKF
VTRKf
MEK
MGKv
fgklv
fgk2v
fgk3v
fgkdv
FGK1v
FGK2v
FGK3v
FGK4v
mgk
fgkl
fgk2
fgk3
fgk4
hk
HKdU
VWKV
VTRKvV
vwk
vtrk

sk

BA
GL
HKdP
VWK
VTRK
SKdP

Verkaufspreis

Materialeinzelkosten pro Stiick

Fertigungseinzelkosten pro Stiick

Sondereinzelkosten der Fertigung pro Stuck

Fertigungszeit in Fertigungshauptkostenstelle 1 pro Stiick
Fertigungszeit in Fertigungshauptkostenstelle 2 pro Stiick
Fertigungszeit in Fertigungshauptkostenstelle 3 pro Stiick
Fertigungszeit in Fertigungshauptkostenstelle 4 pro Stiick
Produktionsmenge

Absatz

Fixe Materialgemeinkosten

Fixe Fertigungsgemeinkosten 1 (in Fertigungshauptkostenstelle 1)
Fixe Fertigungsgemeinkosten 2 (in Fertigungshauptkostenstelle 2)
Fixe Fertigungsgemeinkosten 3 (in Fertigungshauptkostenstelle 3)
Fixe Fertigungsgemeinkosten 4 (in Fertigungshauptkostenstelle 4)
Fixe Verwaltungsgemeinkosten

Fixe Vertriebsgemeinkosten

Materialeinzelkosten

Variable Materialgemeinkosten

Variable Fertigungsgemeinkosten 1 (in Fertigungshauptkostenstelle 1) pro min.
Variable Fertigungsgemeinkosten 2 (in Fertigungshauptkostenstelle 2) pro min.
Variable Fertigungsgemeinkosten 3 (in Fertigungshauptkostenstelle 3) pro min.
Variable Fertigungsgemeinkosten 4 (in Fertigungshauptkostenstelle 4) pro min.

Variable Fertigungsgemeinkosten 1 (in Fertigungshauptkostenstelle 1)
Variable Fertigungsgemeinkosten 2 (in Fertigungshauptkostenstelle 2)
Variable Fertigungsgemeinkosten 3 (in Fertigungshauptkostenstelle 3)
Variable Fertigungsgemeinkosten 4 (in Fertigungshauptkostenstelle 4)
Materialgemeinkosten pro Stiick

Fertigungsgemeinkosten 1 pro Stiick

Fertigungsgemeinkosten 2 pro Stiick

Fertigungsgemeinkosten 3 pro Stiick

Fertigungsgemeinkosten 4 pro Stiick

Herstellkosten pro Stiick

Herstellkosten des Umsatzes

Variable Verwaltungsgemeinkosten

Variable Vertriebsgemeinkosten

Verwaltungsgemeinkosten pro Stiick

Vetriebsgemeinkosten pro Stiick

Selbstkosten pro Stiick

Gewinn pro Stiick

Gewinn

Umsatz

Bestandsanderung fertiger Erzeugnisse

Gesamtleistung

Herstellkosten der Produktion

Verwaltungsgemeinkosten

Vertriebsgemeinkosten

Selbstkosten der Produktion
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